

藏书2000多册,看书还有奖品

社区书屋成了居民好去处

本报5月31日讯(记者 刘慧) 汇鑫社区壹知书房自2017年开业以来,受到了社区居民的喜爱,现已有会员327位,每日借书量可达100本左右。据了解,该书屋的成立在引领社区居民养成阅读习惯、提升文化素养、增加邻里和睦、传承优秀传统文化等方面发挥了良好的作用,初步实现了打造“一公里文化生活服务圈”的目标。

近日,齐鲁晚报记者来到汇鑫社区,远远地就看到了一栋绿色的单体建筑,上面标有“社区书屋”。该书屋由三间房屋构成,两排书架放满了各类书籍,在靠窗的位置还设立了桌椅,可供读者使用。由于夏季炎热,为方便社区居民阅读,书屋内还专门安装了空调。

据书屋管理员介绍,目前壹知书屋藏书在2000册以上,并定期更新书籍,所有图书均为正版,包含亲子育儿、人文社科、学生专区、畅销小说、健康养生等五大类。壹知借阅会

员还可享受增值服务,若居民想看的书籍没有,只需提出要求,同时有三个人以上都想阅读该书籍,他们就会上采采购,满足居民的阅读需求。

另外,该书屋还承载着社区的“少儿学堂”、“妇女之家”、老年活动中心的功能。“有时候接孩子放学早了,就会到书屋里看看书。”居民刘女士说,小朋友也可以在书屋内写作业,还可以享受他们提供的课业辅导,老年朋友也可以在这里交谈健康养生之道,“现在这个书屋都成了我们的‘据点’了,有事没事都要过来转转。”

据了解,汇鑫社区壹知书房为鼓励社区居民阅读,还设有读书有奖区,书屋会员每借阅一本书即可产生1个积分,积累积分即可前往奖品区兑换礼品。书屋会员每次借阅不超过3本书,30天内归还,书屋工作人员会按时提醒读者归还或办理续借手续,社区居民可放心借阅。



汇鑫社区内的书屋成了居民的好去处。 本报记者 刘慧 摄

济阳街道、垛石镇“云网工程”启动 电动车自行车都能防盗

本报5月31日讯(记者 梁越 通讯员 程玉萍) 近日,济阳街道、垛石镇“云网工程”正式启动,今后两街镇将加大宣传力度,设立更多的安装站,全面开展上牌登记工作。

5月23日、24日,济阳街道、垛石镇“云网工程”正式启动,相关负责人向村居代表介绍了“云网工程”技术,以及市民电动车挂牌的好处和挂牌网点、后期保障服务等事项。

据悉,为了规范摩托车、电动车、自行车的管理,自2月2日起,济阳县公安局在全县范围内对摩托车、电动车、自行车挂牌备案安装防盗系统,简称“云网工程”。该工程是济阳县2018年政府工作报告中“十件为民实事”之一。

工作人员不仅为非机动车车辆挂牌,还在电动车内部安装物联网感知卡,运营公司通过打造基站追踪物联网感知卡位置防盗。

为了最大程度减轻群众负担,挂牌采取预存话费的形式免费安装。对于加装了智能防盗系统的被盗车辆,在规定时间内未找回的,保险公司将最高赔付1200元。



济阳街道正式启动“云网工程”。 本报记者 梁越 摄

据悉,目前济阳街道已完成40个基站的建设,下一步,济阳街道将以社区警务和网格工作站为依托设立69个安装站,全面开展上牌登记工作,基本实现辖区内登记站点的全覆盖。

同时,济阳街道5-6月争

取实现在辖区内各电动车、自行车、摩托车销售网点安装“电动车、自行车摩托车登记备案信息管理系统”,实现销售网点新销售车辆登记上牌和已上路使用车辆登记上牌以及科技防盗抢装置的安

济南市文化惠民交流季演出举行 三发小区居民享视觉盛宴

本报5月31日讯(记者 梁越) 近日,济南市文化惠民交流季演出—市中走进济阳专场在三发舜鑫苑小区举办,千余位市民享受了这场视觉盛宴。

5月23日上午,三发舜鑫苑小区歌声飞扬,千余位市民集中在小区广场正在欣赏济南市文化惠民交流季演出,他们一会跟着合唱,一会用手打着节奏,一会翩翩起舞,现场热闹非凡。

本次演出包含广场舞、独

唱、器乐合奏、御板书、河北梆子、京剧、合唱、拉丁舞等不同形式的节目,适合各个年龄段市民的爱好的,博得大家阵阵掌声。

据济南金兴物业管理有限公司相关负责人肖经理介绍,考虑到本小区在去年创卫中表现十分突出,相关部门将本次文化惠民活动安排在本小区进行演出。

为了保证本次演出顺利举

办,物业工作人员提前安排场地,提供电源,并提前在各个单元门张贴活动通知。活动当天,工作人员还为演员提供休息室和饮用水,切实做好后勤保障工作。

“小区内好久没这么热闹了,这场活动非常棒!”小区居民刘女士称,不仅丰富和活跃了群众文化生活,还让基层群众共享文化成果,希望今后多举办类似活动,让市民生活变得丰富多彩!

3000多个村级公益岗 破解贫困人口增收难题

本报5月31日讯(记者 刘慧 通讯员 王学芹) 今年以来,济阳县积极探索设置村级扶贫公益岗,让有一定劳动能力的贫困群众通过自身劳动达到脱贫标准,目前已设置3000余个村级公益岗,用以解决贫困人口增收难题。

“自从我当上了村里的图书管理员,感觉生活充实了许多。”73岁的贫困老人孙连说,平时主要负责农村书屋的图书归类、借阅登记、打扫卫生等简单的劳动,“每年能够增加近2000元的收入。”

据了解,济阳县通过多次调研发现,在全县现有享受政策的7000余户贫困户中,约有3000余人有劳动意愿但劳动能力较弱或因其他原因不能外出务工。为此,济阳县结合本地实际,因人施策设置村级扶贫公益岗,鼓励有劳动能力的贫困

户竞聘岗位,实现自主脱贫。目前,济阳县10个镇(街道)已经全部启动村级公益岗工作,累计聘用贫困人口1500余人。

济阳县还将设置村级扶贫公益岗工作作为今年全县扶贫工作的重要工作之一,专门出台《关于在全县设立扶贫公益岗的实施意见(试行)》,安排在全县设立3000余个村级扶贫公益岗,并连续实施3年,解决脱贫攻坚期间贫困人口稳定增收的问题。

济阳县启动村级扶贫公益岗工作以来,以身边的小岗位带动贫困群众增收,既达到了拓宽贫困群众就业渠道、实现精准脱贫,服务于村级公益事业的目的,又引导贫困群众通过自己的劳动增加收入,获得更多的满足感、成就感和幸福感,起到了“就业一人,脱贫一户,带动一片”的扶贫效果。

四部门联合夜查工地扬尘

本报5月31日讯(通讯员 崔泽黎 记者 梁越)

为有效防治扬尘污染,推进济阳县大气污染治理各项措施落实到位,近日,县环保局、住建委、综合行政执法局、交警大队四部门联合执法夜查工地扬尘。

县环保局、住建委、县综合行政执法局、交警大队、济阳街道、济北街道分别抽调2名人员组成四个巡

查组,按照《济阳县扬尘污染防治工作夜间巡查时间安排表》开展夜间巡查活动。

各巡查组重点巡查各类房屋建筑、道路、市政、拆迁、绿化工程、渣土运输、物料运输等扬尘污染防治情况,及时发现突出问题和薄弱环节。巡查以突击、暗访检查为主,提前不打招呼,不下通知,重在发现问题。

县公路局“摆摊”宣传路政

本报5月31日讯(记者 刘慧 通讯员 张俊玲)

近日,济阳县公路局围绕“规范执法、护路为民”的主题开展了路政宣传月系列活动。

路政人员深入乡村集镇、乡镇驻地发放宣传单,重点宣传严禁在公路上打场晒粮、摆摊设点等,使公路法律法规宣传真正深入人心。